

车主找"易丰运车"托运汽车碰到糟心事

滞留20天未发车,验车时有划痕争议

新疆结束自驾游后,在"易丰运车"微信小程序下订单,要 把自己的理想 L8 Max 汽车尽快运回上海。万万没想到,车不 仅在乌鲁木齐滞留了20天,还出现了托运期间胎压持续达到 4.9bar、验车时有划痕出现争议、送车上门的工作人员又擅自 把车开走等一系列糟心事

更让客户后怕的是,尽管当初客服人员表示预估 13-14 天左右就可以送到, 但实际的电子合同里并没有约定运车期 限,"这让我非常后怕,因为如果车子100年都送不到,按照这 个合同,消费者好像也没什么办法。

下单:托运汽车卡在乌鲁木齐 20 天没挪动

今年8月上旬,吕女士通过"易丰运车"微信小程序下单 托运一台理想 L8 Max,要把车辆从新疆喀什运到上海浦东。 合同显示,起运日期为8月13日,包含上门取车、送车上门, 保险金额为30万元。运输总价为2600元,其中200元为定 金,货到后付款2400元。

"我看到电子合同的时候其实愣了一下,因为发现没有写 送达期限。但是按照他们的下单流程,要先下单付费200元才 能到签合同环节,我想着不签就运不了车了,再加上'易丰运 车'客服跟我们说过预估是13-14天,所以最后我就还是签 了字。"吕女士回忆。

"易丰运车"小程序显示,8月16日,吕女士的车辆就到 达了乌鲁木齐,然而,直到今年9月4日,20天过去,该车还 在乌鲁木齐没有挪动。

在此期间,"易丰运车" 小程序曾提示称:"因内蒙路段, 交通管制,板车无法上高速行驶,车辆在乌鲁木齐滞留,您的 车辆到达时间可能会延迟。管制解除后,在保证您车辆及人员 安全的情况下,我们会快马加鞭将您的爱车送达目的地。

而吕女士通过微信向"易丰运车"客服询问情况时,得到 的解释则是: "因为行业整顿,之前9、10(车)位的都属于违规 板车,国家管控不允许上高速,现在在安排合规板清车……由 于所有车辆滞留时间都比较久, 因此都是按抵达乌鲁木齐的 时间一一排队安排的。

新闻晨报•申度新闻记者查询到,交通运输部、公安部、工 业和信息化部联合制定的《车辆运输车专项治理行动方案》 (简称《方案》),于今年7月公开。

《方案》提到:"为进一步规范车辆运输车运输经营行为, 维护整车物流市场秩序,防范道路交通事故,保护人民群众生 命财产安全,交通运输部、公安部、工业和信息化部决定,自 2025年7月起至2025年12月底,联合开展车辆运输车专项 治理行动。

根据《方案》,按照有关要求,平头铰接列车装载超过6 辆、长头铰接列车装载超过7辆、中置轴车辆运输车装载超过 9辆的车辆运输车,均被认定为违法运输车辆,禁止驶入高速 公路。

"其实我下单的时候已经是8月,相关的行动方案早已公 布,易丰运车完全可以提前评估局面,说明状况,早点部署合 规的板车,让消费者自由选择。"吕女士表示,对此她虽然有些 着急和不满,但后续发现的问题,才让她真正紧张起来。

途中:处理轮胎失压后却飙至爆胎风险

9月2日下午,吕女士的车辆在乌鲁木齐滞留期间,她通 过理想汽车的官方 APP 发现,车子的右前轮胎、两个后轮胎 突然提示胎压过低,甚至有轮胎的胎压低至 1.5bar 以下。

考虑到车子已经滞留多时,且合同上又的确没有约定送 达日期,吕女士也请人去"易丰运车"营业执照上登记的地址 看过,发现并没有实际的办公场所,吕女十心里直打鼓,于是 一边向"易丰运车"反映情况,一边询问对方的实际经营地, "对方一直没有直接透露办公场所在哪,并安抚说会处理,我 们也就只好等他们处理。

9月3日上午,有自称"易丰运车"售后的人员联系吕女 士,称已安排现场物流人员进行了打气,并拍摄了车辆在停车

然而,当天晚上吕女士就发现,车子的左前轮胎原本胎压 正常,打气后成了 4.5bar,后续随着白天气温升高. 更是一度 达到 4.8、4.9bar, "我们车子的标准胎压是 2.5bar, 4.9bar 已 经存在极高的爆胎风险, 更别提板车都是好几辆汽车一起运 输,如果爆胎,可能还要波及其他车辆。出于安全考虑,我们赶 紧联系售后人员,让她通知现场物流人员给轮胎放气。

吕女士表示,多番催促下,售后人员先是表示大板车已经 在行驶途中,需要方便停车时才能放气,但吕女士的丈夫通过 理想汽车的摄制功能,拍到车子在停车场里。之后,售后人员





又屡次表示,物流人员称已经放过气,可理想 APP 又始终显 示胎压在 4.5bar 以上。

"9月5日,易丰运车小程序显示车子终于从乌鲁木齐发 出,9月6日到了广西的东兴市,9月7日到了河北,9月8日 到了上海。直到车子已经到上海,理想 APP 都还是显示胎压 在 4.5bar 以上。

吕女士表示,她多次怀疑物流人员是否真的处理,"售后 说,他们打理想官方客服电话问过,理想说车子要开10分钟 才能显示正确的胎压。但是我也问了理想 4S 店,对方说不存 在这个情况。而且我看到的胎压确实是随着气温变化同步有 细微变化的,在他们要给我送车前,胎压也恢复正常了,我有 理由怀疑他们其实是准备要开车了所以才把气放了。

吕女士表示,因为担心轮胎在连续高压状况下出现问题, 再加上合同也注明 "接车时应当场仔细检查车辆外观及车内 物品是否有完好,如存在问题,委托方应当场提出;否则一切 后果由委托方自行承担,承运方概不负责",因此,在接到9月 8日车辆已到上海的通知时,她和"易丰运车"售后商量,是否 可以将车送去理想 4S 店,确认车子没问题,再交尾款、交车。

"对方拒绝也就算了,还表示既然我怀疑轮胎有问题,车 子他们也不敢开了,让我自己去嘉定的一个停车场去拿车。 吕女士再三强调,合同包含了送车上门服务,最后,在吕女士 的坚持下,"易丰运车"答应由代驾将车送至昌女士原定的地

送达:对划痕有争议送车人员竟将车开跑

吕女士表示,9月8日晚,"易丰运车"的送车人员的确将 车送到了指定的位于浦东新区的停车场, 本以为车子已到眼 前就万事大吉了,没想到还有更大的风波。

"我们查看车辆发现,车子三面都有划痕,送车人员一开 始不认,我们拿出收车时拍的图,上面没有划痕。他看了又说 可以擦掉,他就自己拿湿巾用力擦,结果就是没擦掉!"吕女士 表示.事实就摆在眼前,"易丰运车"方面还是不认,为避免事 后说不清楚,她只能报警。

"很快民警就来了,我们邀请送车人员一起去派出所报案 留证,他说他不去,民警也说报案的话我们去就行了,我和我 老公就跟着警车要去派出所做笔录。我们还特意和送车的人 员说,我们留一下证据就回来,还是可以收车的。而且我也是 打算付尾款的,留了证据事后索赔就可以了。

可是, 民警和吕女士夫妇前脚刚离开, 吕女士就在理想 APP 通过定位看到,送车人员竟然擅自启动了她的车跑了。

"民警得知后调头去追,我们也在警车上赶紧给这个送车 人员打电话,结果他就是不接,开得也很快,后来直接开过了 江到了浦西,我们眼睁睁看着车子又回到了'易丰运车'手 "吕女士表示,过了几分钟,售后才发消息承认正是她让送 车人员将车开回去,还表示觉得吕女士故意在车上泼水让划 痕显眼,并称还未收车,他们有权将车开走。

吕女士哭笑不得:"水渍是送车的师傅自己要证明划痕可 以擦掉,用湿巾搞的,要不是他们不承认有划痕,我早就付尾 款了。我后面看这个售后情绪激动,我还要安抚她,她可能也 回过味来了,说可以帮我送去抛光划痕,第二天我也的确拿到 了抛光过的车。"

体验:问合同能否加送达日期销售不接茬

回顾整件事,吕女士觉得,从签订运输合同开始就已让她 无比被动,"最明显的问题就是,这个合同没有约定送达期限, 那是不是100年后送到,我也拿他们没办法?而且问到地址, 他们告知的也是营业执照上的位于金山区的注册地址, 而非 实际经营地址,我线下都找不到他们。车钥匙在他们手上,滞 留了那么多天,我这边也无法掌控现场的物流人员对我的车 做了什么,完全没有任何保障。

吕女士还透露,在和售后沟通过程中,对方表示,吕女士 签订的运输合同本就是不限时合同,故运输方不存在违约,如 果要指定日期送达,应当购买"小板车"或"指日达"服务,但 价格也会更贵。

9月8日,记者以普通消费者身份,在"易丰运车"小程序 上留下了需要运车的需求,记者注意到,小程序上并无板车款 式供选择。

记者随意填写了城市、日期和车型后,很快,有自称"易丰 运车"的工作人员联系记者,简单介绍了业务和下单流程。在 工作人员发的流程图中,只有很小的合同模板截图,放大后要 看清具体内容相当费劲。

之后,工作人员又给记者发了一个在线下单的二维码,记 者扫描后,发现只有消费者自己要填写的信息,并无类似"指 定日期送达""小板车"这样的可选项。记者还注意到,要下单 后才会生成电子合同,而下单界面的提交按钮却写着"下单并 支付 200 元"

记者于是多次询问上述"易丰运车"工作人员,是否可以 在合同中写明送达日期,可是,工作人员既没有推荐所谓"指 日达""小板车"这样的服务,也没有同意在合同里写明送达 日期,并解释称"物流时效是大概预估的,没有固定的时效,就 跟淘宝上买东西一样,也没有说哪一天就一定到的。

对干没有规定送达期限的合同能给消费者足够的保障

上海信昌律师事务所高级合伙人蒋振伟律师表示,如果 运车合同中没有规定送达期限,这对消费者来说是非常不利 的, 意味着消费者可能无法向运车公司主张逾期送达的违约 责任,对运车公司来说,少了最重要的制约因素。如果超出销 售预估时间迟迟送不到,消费者在合同没有期限的情况下,维 权会增加不少障碍,因为在没有合同依据的情况下,消费者只 能将销售"预估"的时间作为双方对于送达时间的约定,而这 个约定能否视作双方之间达成的合意有待商榷。

晨报记者 姚沁艺



"易丰运车" 如何回应? 请扫码阅读

